



ЛЕНТА НОВОСТЕЙ

В Национальном центре управления обороной страны состоялось *расширенное заседание Коллегии Министерства обороны*, в ходе которого были подведены итоги деятельности Вооруженных Сил Российской Федерации в 2015 г. и определены задачи на очередной период.

Перед участниками коллегии выступил Президент Российской Федерации – Верховный главнокомандующий Вооруженными Силами **Владимир Путин**.

Особое внимание глава государства уделил действиям России в *Сирии*, заявив, что «они продиктованы не абстрактными геополитическими интересами и не стремлением испытать новое вооружение, а главное – предотвратить угрозу для нашей страны».

С докладом на заседании коллегии выступил министр обороны России генерал армии **Сергей Шойгу**. Глава военного ведомства обратил внимание на тот факт, что в последнее время «наблюдается резкое обострение военно-политической обстановки в мире, особенно в Европе, Центральной Азии и на Ближнем Востоке», и привел в подтверждение своих слов конкретные примеры.

Генерал армии Сергей Шойгу отметил, что «в 2015 году продолжено наращивание качественного состояния ВС РФ». Подводя и анализируя основные итоги деятельности ВС РФ в 2015 г. и определяя задачи на очередной период, министр обороны выделил ряд ключевых направлений в работе военного ведомства:

- общие итоги деятельности ВС РФ в 2015 г.;
- повышение качественных характеристик ВС РФ;
- проведение специальной операции в Сирии;
- совершенствование боевой выучки;
- развитие системы военного образования;
- повышение социальной защищенности военнослужащих.



Как отметил Сергей Шойгу, завершено формирование окончательной структуры военной медицины по всей вертикали медучреждений. В военные госпитали поставлено свыше 2 тыс. единиц медицинского оборудования, что позволило увеличить до 30% оказание сложной медицинской помощи. В этом году такую помощь получили более 13 тыс. человек. Военная медицина добилась высокого уровня в профилактике заболеваний. В результате на 27% в сравнении с прошлым годом снижено количество заболевших военнослужащих.

В работе коллегии приняли участие главнокомандующие видами и командующие родами войск, руководители центральных органов военного управления, командный состав военных округов, флотов, объединений и отдельных соединений ВС РФ.

Управление пресс-службы и информации
Министерства обороны Российской Федерации, 11 декабря 2015 г.
http://function.mil.ru/news_page/country/more.htm?id=12071638@egNews
<http://itogi2015.mil.ru/social>

В Медицинском учебно-научном клиническом центре им. П.В.Мандрыка прошло выездное заседание Комитета по обороне и безопасности Совета Федерации Федерального Собрания РФ, на котором обсуждались вопросы состояния и развития медицинской службы ВС РФ, а также были представлены последние достижения в сфере военной медицины.

Гостям продемонстрировали регистратор жизнедеятельности военнослужащих с системой обработки и представления информации командирам и медицинским специалистам. Участники заседания также ознакомились с передовыми технологиями создания средств



ЛЕНТА НОВОСТЕЙ

остановки кровотечений и восполнения кровопотери на основе клеточных технологий, образцами комплектно-табельного оснащения медицинских подразделений войскового звена, комплектом стержневым военно-полевым и др.

Особое внимание было уделено достижениям операторов научной роты в области наработок по совершенствованию лечебного процесса, созданию роботизированных средств, позволяющих облегчить работу медицинского персонала. Немалый интерес вызвали новейшие средства эвакуации тяжелораненых и пораженных: устройство для медицинской эвакуации тяжелопораженных с оказанием реаниматологической помощи, авиационные модули для медицинской эвакуации, включая одноместный модуль для оснащения авиационных средств легкого класса.

Участникам заседания был представлен переносной мобильный комплект для передачи телемедицинской информации. Во время демонстрации осуществлялся реальный сеанс консультации с передачей медицинской информации медицинским специалистам, находящимся на Новосибирских островах.

Управление пресс-службы и информации

Министерства обороны Российской Федерации, 16 декабря 2015 г.

http://function.mil.ru/news_page/country/more.htm?id=12071949@egNews

В работе *сбора руководящего состава медицинской службы Вооруженных Сил Российской Федерации 17–18 декабря* участвовали руководство Главного военно-медицинского управления МО РФ, командование центральных военно-медицинских организаций, начальники медицинских служб видов, родов войск, военных округов и флотов, представители Военно-медицинской академии им. С.М.Кирова.

Выступая на открытии сбора, начальник ГВМУ МО РФ генерал-майор медицинской службы **А.Я.Фисун** отметил, что в минувшем году основные усилия военных врачей были направлены на сохранение и укрепление здоровья военнослужащих в целях повышения боеспособности Вооруженных Сил. В этом направлении удалось достичь значимых результатов. Так, на порядок снизились показатели заболеваний органов дыхания и инфекционных болезней. Охват военнослужащих мероприятиями углубленного медосмотра вплотную приблизился к 100%. Кроме того, в результате жесткой работы специалистов государственного санитарно-эпидемиологического надзора удалось значительно уменьшить количество нарушений в обеспечении здоровых условий жизни и быта военнослужащих и добиться снижения показателей уровней заболеваемости в ходе призыва кампаний. «В 2015 году проведено более 13 тыс. плановых и внеплановых выездов в целях проверки соблюдения санитарного законодательства на объектах районов ответственности», – отметил А.Я.Фисун.

Также с докладами о состоянии дел выступили начальники медицинских служб военных округов и главные медицинские специалисты Минобороны России.

В рамках сбора состоялся ряд совещаний и тематических круглых столов, посвященных актуальным проблемам медицинского обеспечения Вооруженных Сил. Совещания были посвящены совершенствованию организационно-штатной структуры многопрофильной клиники ВМедА и тематике магистерских диссертаций слушателей магистратуры академии. На заседаниях круглых столов обсуждены вопросы работы санаторно-курортного комплекса Минобороны, профилактики заболеваемости военнослужащих болезнями органов дыхания, медицинского снабжения воинских частей и военно-медицинских организаций, лечения сахарного диабета, применения современных образовательных технологий в подготовке медицинских специалистов Минобороны, основные итоги деятельности военно-научного комплекса ГВМУ МО РФ в 2015 г.





В Ситуационном центре Вооруженных Сил Российской Федерации 28 декабря прошло очередное селекторное совещание под руководством начальника Главного военно-медицинского управления МО РФ генерал-майора медицинской службы А.Я.Фисуна.

В совещании приняли участие начальники медицинских служб военных округов и флотов, руководители центральных военно-медицинских учреждений.

Участники мероприятия обсудили ряд проблем, связанных с деятельностью медицинской службы ВС РФ в период предстоящих Новогодних праздников. После вступительного слова начальника ГВМУ МО РФ с докладами о медицинском обеспечении мероприятий на период Новогодних праздников выступили: по медицинской службе Западного военного округа ее начальник полковник медицинской службы **В.В.Валевский**, Южного военного округа – начальник медицинской службы ЮВО полковник медицинской службы **С.В.Папко**, Центрального военного округа – начальник медицинской службы ЦВО полковник медицинской службы **А.А.Калмыков**, Восточного военного округа – начальник медицинской службы ВВО полковник медицинской службы **А.Б.Леонидов**, Северного флота – начальник медицинской службы СФ полковник медицинской службы **Ю.Н.Закревский**.

Доклады о готовности учреждений к проведению Новогодних праздников сделали заместитель начальника Военно-медицинской академии имени С.М.Кирова полковник медицинской службы **Н.Н.Рыжман** и начальник Главного военного клинического госпиталя имени Н.Н.Бурденко полковник медицинской службы **Е.В.Крюков**.

В качестве приоритетного вопроса в работе медицинской службы ВС РФ на совещании обсуждена проблема профилактики болезней органов дыхания среди военнослужащих, отслеживания каждого случая заболеваемости острыми респираторными инфекциями и пневмониями, соблюдения алгоритмов лечения. Данной теме были посвящены выступления начальников 1 и 2 управлений ГВМУ МО РФ, главного терапевта и главного государственного санитарного врача МО РФ.

Начальник ГВМУ МО РФ также вручил награды ряду офицеров по итогам уходящего года.

Подводя итоги совещания, начальник ГВМУ МО РФ отметил важность профилактики болезней органов дыхания среди военнослужащих в предстоящий период и поставил задачи конкретным исполнителям по выполнению намеченных планов.

Управление пресс-службы и информации

Министерства обороны Российской Федерации, 31 декабря 2015 г.

http://function.mil.ru/news_page/country/more.htm?id=12073173@egNews

В минувшем году в структуре медицинской службы Российской армии значительно усиlena военно-научная составляющая, а также создан московский филиал Военно-медицинской академии, сообщил начальник Главного военно-медицинского управления Минобороны России генерал-майор медицинской службы **Александр Фисун**.

«По решению министра обороны в структуре ведомственных военно-медицинских организаций созданы Военно-научный комитет Главного военно-медицинского управления, Государственный научно-исследовательский испытательный институт военной медицины в Санкт-Петербурге и филиал Военно-медицинской академии в Москве», – сказал А.Я.Фисун.

По его словам, данное решение позволит значительно расширить перечень научно-практических исследований в интересах военной медицины, а также повысить качество подготовки среднего медперсонала для военных госпиталей.

А.Я.Фисун также сообщил, что в 2015 г. сформирована многоуровневая система оказания медицинской помощи и медико-психологической реабилитации путем переподчинения санаторно-курортных комплексов «Западный», «Крымский», «Приволжский», «Дальневосточный» командующим войсками военных округов.

«Проведение указанных мероприятий обеспечило преемственность проведения лечебно-профилактических мероприятий между военными госпиталями и санаторно-курортными организациями», – отметил начальник ГВМУ МО РФ.

Управление пресс-службы и информации

Министерства обороны Российской Федерации, 4 января 2016 г.

http://function.mil.ru/news_page/country/more.htm?id=12073275@egNews